
2013--2014年度第二学期湖熟社区
教育中心工作计划
新的一年是我校硬件、软件建设的关键之年，在市、区教育局和街道办事处的领导下，湖熟社区教育中心始终坚持以为服务湖熟街道农村发展、农民致富和社区文明和谐建设为目标，以提高各社区市民的道德素质、学历水平、就业技能和创业能力为任务，不断探索，着力提升服务水平，全面提高教育质量，努力拓展社区教育中心的服务功能和教育功能。加强社区教育中心和各市民学校建设，逐步改善办学条件，扩大培训项目，注重培训效果。现拟定本学期工作计划如下：
1、强化社区教育中心内部管理
根据各项规章制度，完善社区教育中心的各类管理。

一是，领导班子的管理，确保领导干部处处以身作则，团结一致，工作协调，勤政廉政。二是，教师队伍的管理，促使每位教师以师德为荣，以学校为家，以事业为重。三是，学校财产与财务的管理。四是，教育教学的管理。五是，社区市民学校的管理等。
2、继续推进高标准、现代化社区教育中心的建设
2013年“建设高标准、现代化社区教育中心”经过反复修改建设方案之后，最终在区教育局和街道领导共同研究下确定了建设方案，至此为期近二年的筹划工作落下帷幕。2014年该工程将进入全面建设阶段。我校将继续配合街道做好建设的各项后续工作。

3、加强督促各社区市民学校的建设工作
结合对各社区市民学校的考核情况，根据省教育厅制定的社区市民学校标准一一对照，前几年已有近20家居民学校完成了创建，今年争取把剩余的2家也创建成省级合格市民学校。其次，加强市民学校的常规管理工作，建立统一的活动台账，丰富市民培训内容，强化考核机制。

4、抓好少儿艺体培训工作。
2013年通过改善少儿培训的教学质量和环境，在招生人数上取得了较大的突破，今年我校将继续加强少儿艺校的招生宣传工作，加大资金投入，扩大培训项目。本年度计划增加三个培训项目（珠心算、围棋、书法），力争把少儿艺术培训做成学校的一面品牌培训。

5、搞好教科研工作。
社区教育的发展一方面有赖于加强社区教育的研究和宣传，进一步提高社会各方面对社区教育重要性的认识；另一方面有赖于在社区教育实践中探索，总结出一套行之有效的工作模式，促进社区教育的理论和实践相结合。2013年我校省级课题《依托乡镇社区教育中心  培育新型农民的实践研究》已经顺利结题。今年我校将开展另一个省级课题《创新乡镇社区教育培训模式的实践研究》的深入研究，并预计今年7、8月份结题。积极完成我校承担的国家级实验项目。同时我校会积极组织教师对省、市、区级课题、论文、实验项目、培训项目进行申报。

6、在完成区教育局2014年各项培训任务的同时，重点抓好以下几项培训。
（1）、农民“农业职业资格证书”的培训。

湖熟已被南京市列为“生态农业开发园区”，已明确要求30﹪的从事农业人员必须要取得“农业职业资格证书”。要完成这项任务，湖熟要在10000人以上。所以2014年这项培训是农民培训的重点工作，前两年我们已开展了多期职业农民培训，今年我们将加大力度，继续做好此项工作，力争圆满完成此项工作。

（2）、研制职业农民培训课程体系。

经验表明，职业农民教育体系要分类对待，层次分明。职业农民培养的主体该力求多元化，更具针对性。未来我国职业农民培养体系应该形成农业院校、农业科学院、农业技术推广中心、农业培训企业和农民合作组织等多主体、多形式、多层次的灵活有效体系和机制，建立和完善高、中、初职业农民培养体系。具体说，一要加强创业农民和先导农民培训，培养新农村职业农民带头人;二要加强农民需求调查，根据不同类型、不同层次需求确定培训内容，设计培训课程，有针对性地开展培训;三要分类指导，分层次培训，探索和建立“培训—扶持—创业—联营”相结合的实用性职业农民教育新形式。
（3）、继续配合街道劳保所做好农村劳动力转移培训工作。

（4）、大力发展成人学历教育，重点扩大远程本科学历教育。2014年计划新招成人高中、大专、本科不少于100人。

（5）、充分利用现有资源，面向社会开展数控车工等职业资格证书中、高级工的培训。2014年计划培训100人以上。

7、加强社区教育师资队伍建设，提升社区教育教师职业化、专

业化的内涵，加强社区教育专兼职教师的业务培训。
结合社区教育工作实际，为社区教育专兼职教师开展系列的社区教育理论学习和业务培训。加强社区教育管理者的培训，结合社区实际，为社区教育管理者进行业务培训和工作指导，以不断强化和提升管理者的理论水平和工作能力。培育社区教育志愿者队伍，加大社区志愿者的培训力度。鼓励社区教育志愿者积极参加社区教育工作，引导社区教育志愿者主动承担社区教育工作，充分发挥志愿者在社区教育工作中的作用，使之在社区教育的大舞台上不断成长。
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